

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 278 (19765)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
**22**  
ДЕКАБРЯ  
2009г.

Восход солнца 8.58  
Заход солнца 15.58  
Долгота дня 7.00



### ТАК ДЕРЖАТЬ, ПРОХОДЧИКИ!

Все три проходческие бригады, взятые во время аукциона на октябрьском заседании клуба «Проходчик» повышенные обязательства, работают в графике, позволяющем выполнить намеченные показатели.

Бригада Виктора Титаева шахты имени С.М. Кирова обязалась пройти комплексом «Бьюсайрус» за ноябрь – декабрь 1650 метров выработки. К 15 декабря этот коллектив уже подготовил 1236 метров и продолжает уверенно работать в ежесуточном режиме 30 метров.

Еще одна «кировская» бригада Виктора Карташова обязалась подготовить комбайном П-110 640 метров. Сейчас на счету этого коллектива 434 метра. В среднем бригада за сутки готовит 15 метров, поэтому сомнений у коллектива в выполнении обязательств нет.

Бригада Павла Сидорчука шахты «Полысаевская» комбайном ГПКС за полтора месяца подготовила 338 метров. До намеченных 450 метров ей остается пройти 112 метров, что для коллектива, готовящего в среднем за сутки десять метров, тоже вполне выполнимо.

### С ХОРОШИМ ИЗВЕСТИЕМ

Согласно решению коллегии администрации и Совета народных депутатов Кемеровской области с первого января 2010 года пенсия Кемеровской области будет увеличена до 400 рублей.

Открытки с сообщениями об этом еще до наступления нового года в числе других жителей области получают более пяти тысяч ленинск-кузнецчан, которым назначена такая пенсия. В открытках губернатор А. Г. Тулеев также поздравляет пенсионеров с Новым годом, желает осуществить им намеченные планы и встретить наступающий год с хорошим настроением.

В числе конкурсантов учителей вновь представил опыт своей работы победитель конкурса «Учитель года-2001» А. Н. Калашников, обучающий детей основам информатики; призер «Учителя года-1998» Э. П. Синкина, учитель русского языка и литературы. Их соперниками стали впервые участвующие в конкурсе педагоги: преподаватель истории Н. Л. Львова, английского языка – О. С. Кривелева, учитель начальных классов Л. А. Васильева, русского языка и литературы – Е. В. Пасечная, информатики – Ю. В. Глебова.

Как сообщает информационное агентство «Интерфакс-Сибирь», ОАО «СУЭК-Кузбасс» продает ОАО «Шахта «Октябрьская» угольной компания «Заречная», входящей в украинскую группу «Донецксталь».

Как сообщил агентству источник, знакомый с условиями сделки, планируется, что к новому собственнику предприятие перейдет уже с января 2010 года. Сумма сделки не разглашается. В компаниях – участницах сделки «Интерфаксу» сам ее факт подтвердили, но от комментариев до ее завершения воздержались.

### БОЕВОЕ БРАТСТВО

На днях приступило к работе вновь избранное правление городского отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана».

В рядах этого общественного объединения состоят сегодня бывшие воины-интернационалисты и участники боевых действий на территории Чечни. Главная задача, которую они ставят перед собой, – это решение насущных проблем ветеранов локальных войн, тем более что большинство из них относится к категории людей трудоспособного возраста. Многим важно найти

себя в жизни, решить с помощью товарищей различные социальные вопросы. А перед Новым годом – вместе отметить 30-летие ввода советских войск в Афганистан. Ещё одним приоритетным направлением работы будет самое широкое участие в мероприятиях патриотической направленности, посвященных 65-летию Великой Победы.

Служба новостей.

В Ленинске-Кузнецком подведены итоги муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2010» и регионального – «Лесенка успеха-2010»

Ежегодные конкурсы «Лесенка успеха» и «Учитель года» – важные события в жизни наших образовательных учреждений. Это новый шаг в повышении профессионализма, поиск путей совершенствования обучения и достойного воспитания наших детей. Это расширение сообщества педагогов, для которых школа стала призванием, а профессия судьбой, – считает кандидат педагогических наук начальник управления образования Н. Т. Рылова.

В этом году семь человек выступали в конкурсе «Учитель года» и столько же – в «Лесенке успеха». В нынешних конкурсах впервые введен этап «Публичная лекция», который есть на областном и Всероссийском этапах.

В конкурсе «Лесенка успеха-2010» приняли участие пять воспитателей детских садов. Это продолжатель педагогической династии, стаж которой насчитывает более ста лет, А. В. Чуличкова; «мастер на все руки», как говорят о ней в коллективе, Е. Н. Филькина; отдающая детям все тепло своей души И. Ю. Еремеева. В этом числе также понимающий каждого ребенка воспитатель Т. Ю. Мишарина; инструктор по плаванию, много лет проявляющая особую заботу о здоровье детей Г. Н. Беляева. Впервые в подобном конкурсе приняли участие сотрудники детских домов: педагог-психолог Л. А. Машегова и человек, «профессия которого – быть мамой», воспитатель В. П. Титаева.

В числе конкурсантов

## СТАЛИ ЛУЧШИМИ



Последних дней соревнования в конкурсе «Учитель года» вперед вышли Э. П. Синкина, А. Н. Калашников, Е. В. Пасечная.

И вот объявляется начало торжественной церемонии награждения. В адрес конкурсантов звучит приветствие заместителя главы города по социальным вопросам, председателя организационного комитета А. А. Ерофеевой. Под бурные аплодисменты объявляются имена победителей.

«Учителем года-2010» стал А. Н. Калашников, представляющий гимназию № 12. В конкурсе «Лесенка успеха-2010» победила А. В.

Чуличкова, воспитатель детского сада № 22. Им вручаются сертификаты победителей и денежные премии. Приз детского жюри в конкурсе «Лесенка успеха» присужден А. В. Чуличковой, в конкурсе «Учитель года» – Э. П. Синкиной, представляющей гимназию № 18. Всем конкурсантам вручены сертификаты участников и подарки от спонсоров.

После окончания праздничной церемонии победители рассказали с своих впечатлениях.

Почему стал участвовать в конкурсе второй раз? Захотелось вновь испытать те же стрессовые моменты, минуты волнения, проверить, смогу ли выйти на аудиторию, сделать что-то особенное. Думаю, все получилось. Хочется ли выступать на областном конкурсе? Однозначно, да. И очередной конкурс – просто удача, – говорит А. Н. Калашников.

На участие в конкурсе согласилась с некоторой опаской, – рассказывает А. В. Чуличкова. – Потом процесс работы увлек, появился азарт, и мне все это очень понравилось. Выступать на областном конкурсе тоже готова. Хотелось бы положить начало нашим победам в «Лесенке успеха» в областных конкурсах.

Думаю, все горожане желают победителям городского этапа смотра педагогического мастерства стать лучшими педагогами областных конкурсов.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимке: победитель конкурса «Учитель года-2010» А. Н. Калашников. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предпрятий с 14 по 18 декабря (в тыс. руб.):

управлению образования – 6716,7 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на оплату труда – 5427, на питание – 211,2, на охрану учреждений – 244, на расходы по выведенным в аутсорсинг – 50, на приобретение оборудования для лиц № 4 – 400, проведение новогодних праздников – 11,5, на услуги связи – 100, на расходы по текущему содержанию учреждений – 273);  
управлению здравоохранения – 4255 (на оплату труда – 3000, на охрану учреждений – 55, на финансирование городской целевой программы «Здоровье кузбас-

совцев» – 50, на ГСМ, медикаменты, питание – 1000, на услуги связи – 90, на расходы по текущему содержанию учреждений – 60);

управлению культуры – 537,4 (на оплату труда – 506, на услуги связи – 10, на охрану учреждений – 21,4);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 792,3 (на оплату труда – 500, на ГСМ – 40, на мероприятия – 30, на выплаты стипендий – 9, на автоуслуги по доставке футбольного поля – 93,3, на материальное стимулирование спортсменов – 60, на услуги связи – 10, на расходы по текущему содержанию учреждений – 50);  
УСЗН – 225,4 (на реализацию

городской целевой программы «Социальная поддержка населения города»: на оказание материальной помощи – 50, на приобретение открыток для поздравления заслуженных людей города с Новым годом – 21,1, на доплату к пенсии муниципальным служащим – 154,3);

УВД – 2084,9 (на оплату труда – 1742, на компенсацию за санаторно-курортное лечение – 5,2, на ГСМ – 300, на услуги связи – 26,5, на расходы – 11,2);

ТУ пос. Никитинского – 213,9 (на оплату труда – 18,6, на услуги связи – 5, на питание – 25, на коммунальные услуги – 138,2, на ГСМ – 14,8, на расходы – 12,3);

КУМИ – 18 732,5 (на расходы – 240, на реализацию программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт в г. Ленинске-Кузнецком» – 17 500, на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья – 418,7, на подготовку к зиме объектов ЖКХ – 90, на расходы по подвозу воды к частному сектору – 356,8, на возмещение затрат организациям, предоставляющим населению услуги банного хозяйства, – 99, на лесохозяйственные и лесовосстановительные мероприятия – 28);

администрации города – 40,6 (субсидия на обеспечение жильем молодых семей).  
С. ПАВЛОВА.  
Начальник финансового управления.

# “МНЕ ЗА ДЕРЖАВУ БЫЛО НЕ ОБИДНО!”

Уникальными бывают судьбы людские. На первый взгляд, ничего особенного в них нет – жили и трудились наравне со всеми. Но стоит заглянуть чуть поглубже в биографию, и сразу увидишь совершенно неповторимые моменты. Самое ценное здесь – участие в эпохальных событиях, определивших ход истории. Для наших фронтовиков это великие битвы второй мировой, исторические парады, освобождение европейских столиц и ещё многое другое, чем можно по праву гордиться. Александре Георгиевне Колдиной тоже на всю жизнь запомнилось именно такое событие. Причём происходило оно в конце ноября 1943 года не на территории СССР или Европы, а намного южнее, в далёком, пыльном и жарком Тегеране.

Великая Отечественная война началась для неё с немецкой бомбёжки, под которую попал эшелон. Семьи военнослужащих тогда спешно эвакуировали, предстояло проделывать долгий путь из украинского города Каменец-Подольский в Махачкалу. Немцы наступали по всем фронтам, и самолёты с фашистской свастикой беспощадно охотились в тылу за поездами, колоннами отступавших войск и беженцев. Угодить под такой налёт было смертельно опасно. Но их семье повезло – все остались живы. Только младшая сестрёнка получила ранение в ногу: ей сразу же оказали первую помощь, зафиксировали повреждённый сустав, успокоили как могли, ведь бывает и страшнее.

Дагестан их встретил приветливо – сразу дали небольшую комнатку в подвальной помещении. Правда, наверху располагалась ткацкая фабрика, и над головами жильцов постоянно стучали станки. Причём круглосуточно – выполнялся важный государственный заказ Наркомата обороны. Долго жить в таких условиях было невозможно, поэтому военкомат решил перевести семью из Махачкалы в соседний Буйнакск. Здесь 16-летнюю Сашу отправили вместе с другими старшекласниками на трудовую фронт, копать противотанковые рвы, что стало для неё первым военным испытанием.

Стояла ненастная осень 1941-го. Проливные дожди, голод, холод, слякоть, непролазная грязь. Вымокшие до нитки подростки устало лопали землю, перемешанную с горной породой. «Сказать, что было тяжело, значит, ничего не сказать, – вспоминает Александра Георгиевна. – С непривычки это было просто мучительно. Казалось, от напряжения болит всё тело. Временами было трудно даже шевелить руками. Но никто не ныл, не жаловался, не просил облегчения. Все понимали, что так надо, и остановить врага можно только вот такими, поистине нечеловеческими усилиями».

Малолетним труженикам тыла выдали карточки, по которым им полагалось в сутки 400 граммов хлеба. Конечно, растущему организму было маловато, но таковы нормы военного времени – хлеб строго по граммам. Радовались и этому чётко

отмеренному куску.

Вернувшись в Буйнакск, Саша пошла работать на телеграф, где уже трудилась её сестра. Здесь хлебная пайка была побольше – 600 граммов. Устроились девушки телефонистками, прихватывая порой по две смены. У Александры всё получалось, поэтому её вскоре назначили старшей. А затем по комсомольской путёвке сестры попали в учебную часть полка связи. Трёхмесячные курсы, и – на фронт.

Служить довелось не на передовой – есть особо секретные воинские специальности, где нужны качества штабного работника: аналитический ум, образованность, профессионализм, исполнительность. Поскольку им доверили осваивать сверхсекретную

Перед строем однополчан мы поклялись беззаветно служить любимой Отчизне. Эти великие слова на всю жизнь врезаются в память. А потом мы поцеловали краешек Красного знамени – святыни полка, которую берегли, как зеницу ока.

для того времени буквозаписывающую аппаратуру, то приходилось стараться, подходить к делу со всей ответственностью. Но запомнились больше всего не служебные тяготы, а торжественные моменты. Например, принятие присяги: «Нас построили, и перед строем однополчан мы поклялись беззаветно служить любимой Отчизне, не жалея сил и даже жизни в борьбе с ненавистным врагом, до полной и окончательной победы. Эти великие слова на всю жизнь врезаются в память. А потом мы поцеловали краешек Красного знамени – святыни полка, которую берегли, как зеницу ока».

Отчётливо помнится Александры Георгиевны и стылую ноябрьскую ночь 1943 года, когда её вместе с группой таких же связисток подняли по тревоге, посадили в спецмашину и отправили на военный аэродром. Оттуда самолётом на юг, в столицу Ирана, где находились в годы войны советские и английские войска, прикрывая наши пограничные рубежи. Попутно объяснили, что предстоит обеспечивать связь между Тегераном и Москвой – состоится конференция руководителей трёх союзных держав антигитлеровской коалиции: СССР, США и Великобритании. И если повезёт, то можно будет вживую увидеть Сталина, Рузвельта и Черчилля, о чём каж-



Казалось, что от напряжения болит всё тело. Временами было трудно даже шевелить руками. Но никто не ныл, не жаловался, не просил облегчения. Все понимали, что только вот такими нечеловеческими усилиями можно остановить врага.

дый тогда втайне мечтал. Когда ещё доведётся такое?

Все тогда понимали, что Тегеранская конференция – событие историческое. Именно она определила весь дальнейший ход второй мировой войны, поскольку здесь были приняты решения о совместных действиях против Германии, открытии в Европе второго фронта, послевоенных границах, необходимости объявить войну милитаристской Японии после разгрома фашизма. А Черчилль передал Сталину почётный меч – дар короля Великобритании Георга VI гражданам Сталинграда в ознаменование победы над немецко-фашистскими захватчиками. После Сталинградской битвы и Курской дуги в войне наступил коренной перелом, пришло время подумать о будущем мироустройстве. Тегеран в этом смысле стал точкой отсчёта.

Закодированные сообщения о ходе конференции и принятых решениях передавались с помощью телеграфного аппарата Бодо –

Многого там не увидишь, но «большая тройка» бросилась в глаза сразу: невысокий и коренастый Сталин в маршальском мундире, одутловатое лицо Черчилля, жалко выглядевший Рузвельт на своей инвалидной коляске. К ним было приковано всё внимание.

предшественника телетайпа. «Чувство причастности к такому важному событию вселяло в нас гордость и уверенность в себе, заставляло работать по-особому, с сознанием всей громадной ответственности, возложенной на каждого. Даже сейчас, спустя 65 лет, это чувство трудно передать словами. Как будто ты прикоснулся к чему-то великому, высочайшему в своём значении для любого солдата и гражданина Советской страны. На твоих глазах созидаётся история, и ты её

пишешь, телеграфируя, выполняя отведённую тебе роль. И совершенно отчётливо понимаешь: твой пост – это тоже часть твоей великой державы, за которую тебе не обидно. Наоборот! Временами хотелось запеть. Да-да, словами гимна. Вот насколько все мы прониклись тогда важностью и торжественностью всего происходящего», – говорит Александра Георгиевна.

Конечно, в зале заседания телеграфистки не присутствовали – готовые документы для передачи сообщений доставлялись прямо на узел связи. Но после завершения конференции им разрешили посмотреть с балкона на отъезд лидеров «большой тройки». Многого там не увидишь, но вот кое-что в глаза бросилось: не-

Даже сейчас, спустя 65 лет, это чувство трудно передать словами. Как будто ты прикоснулся к чему-то великому. На твоих глазах созидаётся история, и ты выполняешь отведённую тебе роль, чувствуя себя частью державы. Хотелось запеть словами гимна.

высокий и коренастый Сталин в маршальском мундире, одутловатое лицо Черчилля, жалко выглядевший Рузвельт на своей инвалидной коляске. К ним было приковано всё внимание. Много людей вокруг, корреспонденты и фотографы, снующая повсюду охрана. Красочно это показано в фильме «Тегеран-43», который до сих пор остаётся лучшей киноиллюстрацией.

След исторической конференции потянулся дальше, ведь война продолжалась.

В мае 1944 года на совещании высшего командования фронтов Красной Армии обсуждались планы летнего наступления с учётом открытия второго фронта. И в начале июня союзные войска высадились на побережье Нормандии, выполнив своё тегеранское обещание. Первая информация об этом сразу легла на секретную ленту, принятую телеграфистами отдельного полка связи. Тогда же

пришло сообщение о знаке внимания к нашим заслугам со стороны президента США Рузвельта – подобно Черчиллю, он прислал Сталину искреннее восхищение героизмом советских людей. Все эти вехи великой войны проходили через умы, сердца и руки связистов, в рядах которых выполняла свою скромную, но такую важную работу Александра Георгиевна Колдина.

По телеграфу принимала она и сообщение о капитуляции фашистской Германии, причём ночью, во время своего дежурства. Привычно работала аппаратура, выступившая на ленте буквы и слова. Но смысл их был, как гром среди ясного неба: Победа! Та самая, которую они приближали начиная с 1941-го под бомбёжками, снарядами и пулями, о которой мечтали всю войну на протяжении её долгих 1418 дней и ночей. Естественно, столь великой радостью сразу поделилась со всеми, кто был тогда на дежурстве. А потом был праздничный салют из всех орудий, сопровождаемый слезами радости и надеждами на новую, мирную и счастливую жизнь.

После демобилизации Александра приехала в Тбилиси – сюда перебралась мать с сёстрами и вернулся с фронта раненый отец. Здесь работала в военном отделе горкома партии, здесь познакомилась с будущим мужем. Произошло это на танцах в гарнизонном Доме офице-

Военная связистка радуется сейчас успехам внуков, один из которых достойно отслужил недавно в рядах Вооружённых Сил. Внял он советам и наставлениям бабушки, ждавшей его из армии и часто писавшей письма: служи, не ленись, будь настоящим мужчиной.

ров, куда она пришла впервые. Красивый статный сибирик в форме лётчика, только что прибывший на Кавказ из Германии, оказался тёзкой, Александром Ефимовичем. Когда пожелали, мужа направили служить на родину, в Ленинск-Кузнецкий.

# 65 ЛЕТ

## ПОБЕДЫ

Куда жене идти работать? Да ещё такой грамотной, умеющей работать на пишущей аппаратуре. Вопрос решили быстро. Конечно, в «Ленинский шахтёр»! Так военная связистка стала штатным корректором редакции газеты. «Годы работы в газете мне помнятся как один сплошной светлый праздник, – с улыбкой рассказывает Александра Георгиевна. – Ещё бы! У нас был такой дружный, сплочённый коллектив, что мы не просто шли на работу, а летели. Творческую, вдохновляющую атмосферу тех лет ни с чем не сравнить. Мы ждали чего-то нового, жили с надеждой на лучшее завтра, радовались солнцу и каждому дню. Даже цензор с его вечными претензиями не портил настроения, хотя часто бывало, что газету подписывали в печать уже поздно вечером».

Вместе с мужем, сменившим профессию лётчика на шахтёра, она воспитала троих замечательных сыновей, радуется сейчас успехам внуков, один из которых достойно отслужил недавно в рядах Вооружённых Сил. Внял он советам и наставлениям бабушки, ждавшей его из армии и часто писавшей письма: служи, не ленись, будь настоящим мужчиной. Ему перед призывом показывала она свои реликвии – награды, фотографии военных лет, где они с дедушкой ещё такие юные, но уже хорошо знающие цену жизни и смерти.

Неугомонный характер Александры Георгиевны не даёт ей даже в преклонных годах сидеть на месте. Она частый гость на встречах поколений, где рассказывает ребятам о войне и мире, всё том, чему довелось стать непосредственным очевидцем. И школьники слушают её с завтравлением: увидеть вместе «большую тройку» – Сталина, Черчилля и Рузвельта – довелось в то время единицам. Подарок судьбы? Наверное. Но при этом надо учесть, что достаётся он тоже избранным. За особые таланты и способности.

Неудивительно, что фронтовичка отмечена областной медалью «За честь и мужество» – уникальный она человек, ставший частью истории города, Кузбасса и страны. Главная её заслуга – бескорыстное служение Отечеству, которое наши славные ветераны героически защитили в годы войны.

А. КОЛЧИНА,  
Внештатный корреспондент.

На снимке военных лет: телеграф работает чётко.

## ТАКОЙ ДОРОГОЙ УГОЛЬ

К нам в газету поступило несколько телефонных звонков от пенсионеров, которые пользуются правом получения талонов на уголь по льготной цене в ООО «Кузбасстопливосбыт».

Суть жалоб в том, что, получая льготный уголь со скидкой 50%, инвалиды и ветераны не имеют такой скидки на привозку угля. В гортопе можно оформить привозку, которая обойдется примерно в 1340 рублей за три тонны. Сразу скажу, что это в полтора раза больше самой цены угля. К примеру, пенсионерка Лямова, выписав положенные шесть тонн угля, должна была заплатить за привозку 2680 рублей. Проведем простой подсчет: 2680 – привозка + 1710 – плата за уголь, итого – 4390. Фактически для многих эта сумма равна целой пенсии. Как инвалиду выкроить эти деньги из скудного бюджета? Возможно, привозка обходилась бы дешевле, но в ООО «Кузбасстопливосбыт» говорят, что заключили договоры с частниками, машины которых перевозят до четырех тонн груза, а на шесть и более тонн – нет. А если позвонить по объявлению в газете, то привозка шести тонн угля с шахты имени 7 ноября, к примеру, обойдется в 600–900 рублей. Но не каждый инвалид, пенсионер рискнет передать свой талон совершенно незнакомому человеку, ведь нередки случаи мошенничества. С этой проблемой к нам обратились Л. Н. Мазюк, Н. Ю. Терехина, Т. Н. Нечаева и другие.

Найти ответ на поставленный вопрос мы решили в прокуратуре города. В редакцию пришло письмо на трех страницах, подписанное прокурором города Е. Б. Рыжковым, в котором обозначено, что инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, проживающим в жилых домах, не имеющих центрального отопления, предоставляется скидка на уголь не ниже 50 процентов. Право на получение скидки стоимости по оплате доставки угля не предусмотрено.

Правом на предоставление скидки на доставку угля, в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» пользуются ветераны труда, которыми являются лица: имеющие удостоверение «Ветеран труда», награжденные орденами или медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или РФ, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет. Также граждане, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период ВОВ и имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин. Помимо вышеуказанной категории граждан, правом на получение скидки по доставке угля пользуются граждане, получившие или перенесшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие аварии на Семипалатинском полигоне. Отдельные категории многодетных семей.

Управлением социальной защиты населения города для организации доставки угля гражданам, имеющим право на скидку по доставке, проводятся конкурсы и котировки цен. По итогам проведения котировки цен был заключен муниципальный контракт с ООО «Автомобилист». По условиям контракта ООО «Автомобилист» осуществляет услуги по доставке угля по ценам, из расчета расстояния и количества угля (до и свыше шести тонн). Половину стоимости услуг ООО «Автомобилист» возмещает управление социальной защиты населения, оставшуюся половину граждане оплачивают в кассу.

Отсюда следует, что за привозку угля инвалидам придется платить полную стоимость.

Жалобы принимаем по телефону 5-21-93.

М. ЛУЧИК.

**ПОЖАЛУЙ**, всем уже известно, что в киосках и магазинах нашего города купить лицензионные DVD-диски фактически невозможно. Подделку очень легко отличить по цене – стоимость лицензионного диска никогда не будет менее 300 рублей. Что же предлагают потребителям за 50 – 70 рублей?

Ответ на этот вопрос сотрудники отдела по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке искали в ма-

## КИНО ПОД ЗАПРЕТОМ

газинах города и в точках продаж DVD-дисков. Было выявлено восемь нарушений, по которым составлено шесть протоколов. Изъято порядка 500 дисков с записями различных фильмов. Многие проверки инициированы по жалобам потребителей, которые отмечали плохое качество записей. Предприниматели чаще всего безропотно меняют плохие диски на аналогичные или возвращают деньги. Но вот обратившейся в ОБППР покупательнице Смирновой (фамилия изменена) и в этом вопросе не повезло. У нее не только забрали

некачественный диск, но и деньги отказались вернуть. И только после вмешательства сотрудников отдела женщине удалось получить свои деньги обратно. Кроме того, руководителя предприятия обязали выплатить штраф в размере 3000 рублей, а часть дисков конфисковали.

Все конфискованные диски отправлены на экспертизу, а после, по решению суда, подлежат уничтожению.

Л. ХОЛИНА.

Начальник ОБППР УВД по городу Ленинску-Кузнецкому.



## Книжка Жалоб

### ЗА РУБЛЬ ТЫСЯЧУ ОТДАШЬ

Татьяна Петрова (фамилия здесь и далее изменены) давно мечтала о новой стиральной машине, только вот собрать сразу нужную сумму никак не получалось. Мечты о покупке стали реальностью, когда девушка решила воспользоваться кредитом в банке. Оформить его оказалось проще простого. Татьяна не могла нарадоваться своему приобретению, к тому же, и сумма, перечисляемая банку, оказалась вполне посильной, и девушка платила даже больше, чем следовало бы. При внесении последнего платежа оператор банковского центра неверно (или неразборчиво) указал сумму остатка, подлежащего погашению: то ли два, то ли три рубля. Девушка добросовестно записала эту цифру, после чего оплатила – и забыла о кредите.

Но, как выяснилось позже, радость оказалась преждевременной. Спустя три месяца Татьяне пришло письменное требование банка о погашении кредиторской задолженности (в связи с неполным погашением кредита, а заодно – и об уплате штрафа в размере полутора тысяч рублей). После визита девушки в банк выяснилось, что оператор, по-видимому, на самом деле ошибся, доказать этот факт не представлялось возможным – ведь разговор велся по телефону!

Разбирательство для шокированной подобным поворотом событий девушки закончилось печально – ей пришлось уплатить не только правильную сумму задолженности, но и штраф.

Ни в коем случае не призываю вас отказываться от получения кредита, но вот полагаться на слово телефонной барышни не стоит. Если вы все же решили получить информацию по телефону, то обязательно требуйте документального подтверждения (в виде той же выписки по кредитному счету).

### ТЕХНИКА ПОДВЕЛА...

Внося очередной взнос за предоставленный кредит через кассу банка, Сергей Пу-

Сегодня хочу рассказать вам несколько историй о людях, которые пользовались потребительским кредитом. Скажу сразу: по тем или иным причинам у этих людей остался горький осадок от предоставленного им «блага цивилизации». А чтобы вам не пришлось приобретать собственный печальный опыт, предлагаю – заранее – поучиться на чужом...



тилин попросил оператора предварительно уточнить по банковской информационной системе сумму, подлежащую погашению. Эта сумма и была представлена к оплате. Квитанцию о совершенной операции заемщик благополучно сохранил.

Спустя несколько недель Сергей получил от банка требование об оплате недоплаченной части кредита, подлежавшей погашению в минувшем месяце. Взяв имеющиеся на руках квитанции, он отправился в банковский офис, чтобы разрешить возникшую проблему.

В конце концов, выяснилось, что передача информации в тот злополучный день производилась с задержкой, из-за обновления программного обеспечения (что повлияло на скорость работы сети), и потому при определении суммы очередного платежа не была учтена повышенная банком несколькими часами ранее процентная ставка. Заметим, что в кредитных договорах, подписываемых заемщиками «не глядя», обычно оговаривается право банка на изменение

## ВАЖНО КАЧЕСТВО

В городе прошла операция «Контрафакт», направленная на выявление нелегальной продукции. Операция была организована отделом по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке.

В ходе этой операции проверен ряд магазинов, реализующих алкогольную продукцию. Составлено 14 протоколов за нарушения, связанные с реализацией спиртосодержащей продукции. Было выявлено, что много товаров разнообразных торговых марок реализуется без сертификатов качества. Обнаружено, что в некоторых магазинах реализуется вино и водка без справок грузовой таможенной декларации или вообще без документов. Во время операции составлено шесть протоколов в отношении предпринимателей, допустивших продажу вина и пива несовершеннолетним. За это предусматривается штраф от трех тысяч рублей.

Обо всех случаях продажи нелегального алкоголя, пиротехники и другой продукции просьба сообщать по телефонам: 3-14-00; 3-10-30 (телефон доверия работает круглосуточно).

М. ЕДАКИН.  
Старший инспектор ОБППР.



ставки в одностороннем порядке. А вот об обязанности информировать заемщика об этом (в инициативном порядке) в договорах почему-то не говорится ни слова. То есть банк, конечно, представит вам такую информацию, если вы об этом попросите,

но в большинстве случаев такие просьбы от занятых по горло заемщиков не поступают, и в итоге они узнают об изменениях задним числом (посредством вручения банковского требования).

Сергею повезло. Другим мы советуем при заключении кредитного договора внести пункт об уведомлении заемщика об изменении показателей кредита. Если этого вам добиться не удастся, регулярно запрашивайте у банка такую информацию, но только в письменном виде.

### У ПОЧТЫ НЕТ КРЫЛЬЕВ

Григорий Сушнин практически всегда оплачивал кредит в банке. Но в этот раз, будучи в командировке, погасил очередную часть кредита почтовым переводом. Деньги были внесены им заблаговременно, что подтверждалось полученной квитанцией, но спустя какое-то время и на его имя пришло банковское требование.

Григорий не понимал требований банка, так как оплатил по кредиту ровно столько, сколько требовалось. Но... в соответствии с кредитным договором погашение считается состоявшимся после зачисления денег, а не в момент их отправления по почте. А на почте случилась задержка с отправкой корреспонденции из-за сложных погодных условий. В результате очередной платеж был произведен несвоевременно, за что банк и выставил заемщику пеню.

Вот и почта не всегда так скоро, как нам хотелось бы. Как правило, не оставляет никаких вопросов оплата, произведенная наличными через кассу банка либо через соответствующий банкомат.

О. ЧЕРНЫШОВА.

Ведущий специалист-эксперт Роспотребнадзора.

Национальный проект: **ОБРАЗОВАНИЕ**

# Помогая талантливым

Когда на конкурсе юных газетчиков Кристине Нагинеевой вручали специальный приз от «Городской газеты», практически все, находившиеся в этот момент в зале, уже знали, что девочка всерьез увлекается журналистикой. Несмотря на свой юный возраст (Кристина учится в седьмом классе), она уже много раз публиковалась в этом издании. Опытные журналисты пророчат ей большое будущее, уверяя, что пишет она так, как пишет человек, уже имеющий какой-то опыт в этой профессии. Впрочем, в этом нет ничего удивительного, ведь Кристина занимается в школьном пресс-центре гимназии № 12. Кстати сказать, ни один номер школьной газеты «ГазОН» не выходит без ее публикаций.

Это ценно еще и потому, что дети, участники школьных кружков и студий, не только утверждают в своем выборе будущей профессии, но и получают разностороннее развитие.

С полным правом гимназию № 12 можно назвать школой полного дня, ведь после уроков гимназисты до пяти часов вечера заняты в различных студиях и секциях, научных обществах. Это позволяет расширить пространство, развивающее личные качества, способности, которые зачастую не востребованы основным образованием. Думаю, многие согласятся с тем, что изучать в школах нужно не только достижения прошлого, но и те способы и технологии, которые пригодятся в будущем. Поэтому жизнь здесь буквально бурлит – дети вовлечены в исследовательские проекты, творческие изыскания, спортивные мероприятия, в ходе которых они учатся изобретать, понимать и осваивать новое, быть открытыми и способными выражать собственные мысли, уметь принимать правильные решения – качества, необходимые в будущей, взрослой жизни.

Наверное, не случайно вопрос о расширении образовательных учреждений дополнительного образования стал так актуален сегодня. Все мы понимаем, что время идет, меняются жизненные требования и нашему государству нужны люди не только грамотные во всех отношениях, но и творческие. Те, которые способны легко воплотить идеи, отличающиеся оригинальностью и гибкостью мышления. Развивающий досуг – хорошее в том подспорье. Ведь, по сути, дети начинают примерять на себя взрослые роли. Все, чему ребенок научится в детском возрасте, непременно пригодится ему во взрослой жизни.

– Могу сказать, что наша гимназия, опережая шаг времени, шестнадцать лет занимала ведущую позицию среди школ города в вопросе дополнительного образования, – рассказывает директор гимназии Лариса Ивановна Шемелина. – В небольшом образовательном учреждении мы смогли организовать досуг учащихся по одиннадцати направлениям. В течение многих лет в гимназии активно работали клубы «Белая ладья», пресс-центр, вокальная студия, кружок «Золотое перо», театральная студия, несколько студий

хореографии. На протяжении всего времени мы наблюдали, как после уроков создавалась особая, творческая, даже, можно сказать, божественная обстановка. Пока театралы репетировали очередной спектакль, в соседнем кабинете распевались вокалисты, и их хрустальные голоса слышны были повсюду. Журналисты стучали по клавиатуре, записывая последние новости из жизни гимназии, бегали с видеокамерой, снимая сюжет для очередной школьной программы. И столько во всех энергии, творческого потенциала, что просто диву даешься!

Дополнительное образование стало фактически самостоятельной структурой. А по результатам этой большой, кропотливой работы неиссякаемыми на идеи педагогами гимназии № 12 была выпущена книга «Культурно-образовательная инициатива гуманитарной гимназии», в которой достаточно полно отражен накопленный опыт.

Семь лет гимназия имела статус федеральной экспериментальной площадки по теме «Формирование системы развивающего досуга через сетевое взаимодействие города». То есть опыт работы педагогов гимназии в этом направлении был обобщен на федеральном уровне. Во время экспериментальной работы сложилось эффективное сотрудничество гимназии практически со всеми учреждениями культуры города и осуществляется через разнообразные формы. Традиционные гимназические праздники, коллективные творческие дела – с Центральным ДК. Городские конкурсы, игровые программы – с ДК имени Ярославского. Проведение творческих мастерских, встреч с интересными людьми – с городским краеведческим музеем. Литературные гостиные, поэтические вечера – с библиотекой имени Крупской, встречи с творческими людьми, просмотр фильмов – с кинотеатром «Победа».

Подготовка общегимназических фестивалей проходит под руководством методистов Центрального Дворца культуры и способствует интеграции всех творческих объединений, а сквозная режиссура образует

из них единый творческий разновозрастный коллектив. Участие гимназистов в проведении и организации коллективных дел является основной формой творческой самореализации, переживания успеха, признания, создает основу для формирования высокой самооценки, активной жизненной позиции, без которых невозможно становление здоровой, конкурентоспособной личности. Поскольку в национальном проекте «Образование» значительное место отводится взаимодействию общеобразовательных учреждений с организациями всей социальной сферы, значит, и мы – в русле настоящего времени.

Работая в этом направлении не только вглубь, но и вширь, учителям стало ясно: организуя досуг детей, необходимо развивать не только вышеупомянутые качества, не стоит упускать из виду их физическое развитие. Так на свет появилась другая книга: «Система развивающего досуга как способ здоровьесбережения в образовательном пространстве гимназии» – уже о здоровьесбережении детей во время досуговой деятельности. А в настоящее время идет работа педагогического коллектива над третьей книгой «Формирование системы развивающего досуга...», где будет обобщен многолетний опыт гимназии в данном направлении. Стоит отметить, что инициатором ее появления стали научные руководители – доктор педагогических наук, профессор, работник высшей школы Н. Э. Касаткина и доктор педагогических наук, профессор Е. Л. Руднева. А это значит, что наш опыт оценен и может стать полезным для других общеобразовательных учреждений области.

В прошлом году все школы перешли на новую систему оплаты труда. Количество ставок педагогов дополнительного образования значительно сократилось, но управление образования администрации города изыскало возможность сохранить три направления досуговой деятельности: журналистика, вокал и хореография – три кита, на которых строится сегодня дополнительное образование гимназии, призванное, как и во все годы, расширять культурное пространство. В настоящее время и педагоги и родители уверены в завтрашнем дне учеников, в том, что их интеллектуальный и творческий потенциал будет раскрыт. Золотым перьям и хрустальным голосам в гимназии быть!

**Л. ЗАРУБИНА.**  
Заместитель директора по воспитательной работе гимназии № 12.

**Поздравляем дорогую  
Светлану Ивановну ДАРЧЕНКО  
с днем рождения!**  
В день рождения грустно всем немногу,  
И жаль, что молодость продлить нельзя,  
Но за плечами долгая дорога,  
И жизнь тобою прожита не зря.  
Желаем много счастья и здоровья,  
Чтоб радость всегда спутницей была,  
Чтобы всегда на жизненной дороге  
Хватало тебе ласки и тепла!  
Семья ДАРЧЕНКО-младших.

**К СВЕДЕНИЮ  
ИЗБИРАТЕЛЕЙ!**  
Территориальная избирательная комиссия города Ленинска-Кузнецкого работает ежедневно:  
в рабочие дни – с 9.00 до 18.00;  
в выходные дни (суббота, воскресенье) – с 9.00 до 14.00;  
в праздничные дни (со 2 по 10 января 2010 года) – с 9.00 до 14.00.  
Комиссия расположена: проспект Кирова, 56, кабинет № 413.

Территориальная избирательная комиссия г. Ленинска-Кузнецкого информирует  
В соответствии с п. 9 ст. 35 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» со списком региональных отделений политических партий, имеющих право участвовать в муниципальных выборах, а также списками региональных и местных общественных объединений, имеющих право участвовать в муниципальных выборах на территории г. Ленинска-Кузнецкого 14 марта 2009 года, вы можете ознакомиться на официальных сайтах Министерства юстиции Российской Федерации (<http://www.minjust.ru>), администрации г. Ленинска-Кузнецкого ([www.leninsk-kuz.ru](http://www.leninsk-kuz.ru)).

**УСЛУГИ ПРИСТАВОВ ПОДОРЖАЛИ**  
Десятого октября вступил в законную силу Федеральный закон, в рамках которого предусмотрены внесения изменений в действующий ранее Закон «Об исполнительном производстве».  
Изменения коснулись установления нового порядка исчисления исполнительского сбора за несвоевременную оплату задолженности. Теперь его минимальный размер для физических лиц составляет 500 рублей, для организаций и индивидуальных предпринимателей – 5 000 рублей.  
Теперь размер исполнительского сбора по-прежнему составляет семь процентов от суммы долга по исполнительному документу. Однако если исчисленный судебным приставом исполнительский сбор от суммы задолженности будет составлять менее 500 рублей, то, в соответствии с законодательными нововведениями, с гражданина будет взыскано 500, а с должника – юридического лица – 5 000 рублей.  
К примеру, многим ленинско-кузнецчанам, помимо сторублевых штрафов ГИБДД, не оплаченных своевременно, пришлось оплатить и минимальный исполнительский сбор – 500 рублей. В итоге взысканная сумма составила 600 рублей.  
Данные нововведения будут применяться в отношении тех должников, у которых срок для добровольного исполнения требований исполнительного документа истек после 11 октября 2009 года. Так что следует подумать о своевременном погашении имеющихся задолженностей.  
**М. ЛУЧИК.**

**Обратите внимание!**  
Конкурсный управляющий ООО ПКФ ЛШСМУ реализует следующее имущество: куртка ватная (разм. 46–48, 80 руб.), костюмы х/б – 72 руб., металлоконструкции балок, шестигранники стальные, электротехническая продукция (коробки КУВ, У-409, подвес кабельный, предохранители и др.), плита ПТК15х6 и другие строительные материалы и оборудование. Тел. 8-913-303-6845.

**ВЫЗОВ ДЕДА МОРОЗА  
НА ДОМ. Цена – 500 рублей.  
Тел. 8-960-927-2813.**

**ПРОДАМ**  
2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского), 2 шифоньера, стиральную машинку и другую мебель, очень дешево. Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-89-23;

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	22 декабря		23 декабря		24 декабря		25 декабря		26 декабря	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
<b>Облачность, осадки</b>										
<b>Давление, мм</b>	742	747	747	764	758	765	760	753	752	757
<b>T, °C</b>	-39	-35	-34	-33	-30	-26	-30	-28	-17	-15
<b>Влажность, %</b>	92	77	83	91	98	88	98	76	76	75
<b>Ветер, м/сек.</b>	3	Ю-З 3	С-З 2	Ю-З 3	Ю-З 2	Ю-З 2	Ю-В 2	С-В 1	С 1	С-З 3

**ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА**  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».  
Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».  
**Главный редактор С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:**  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
пр. Кирова, 47б  
**Электронный адрес:**  
gazeta@lnk.kuzbass.net

**Телефоны редакции:**  
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.  
\* \* \*  
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).  
Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.12.2009г.  
**Печать офсетная.  
Заказ 3009  
Цена в розницу - договорная.**

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.  
Индекс 51915. Тираж 3945